

Verbale dell'assemblea ordinaria stagione 2021/2022

L'assemblea ordinaria del Gruppo gestione pista ghiaccio, stagione 2021/2022, si è riunita **giovedì 8 settembre 2022 alle ore 20.00**, presso la buvette della pista di ghiaccio, con il seguente ordine del giorno:

1. *Appello nominale*
2. *Nomina di due scrutatori*
3. *Lettura ed approvazione verbale ultima assemblea*
4. *Relazione del Comitato*
5. *Approvazione conto consuntivo stagione 2021/2022 e rapporto dei revisori*
6. *Nomina statutarie (Comitato e Ufficio di revisione)*
7. *Eventuali*

1. Trattanda

Appello nominale

Il Presidente Marco Manfrè, porge il benvenuto ai presenti.

Soci presenti:

*Mauro Domenighini
Matteo Gallizia
Marco Manfrè
Michele Clerici
Diego Zoldan
Massimo Solari
Jordi Scettrini
Stefano Gaiani
Andrea Piemontesi
Amos Fasoletti
Giacomo Gendotti
Corrado Nastasi
Alessia Solari
Ivan Liucci
Mischa Cappelletti
Nadir Gaiani
Michel De Giovanetti
Renato Nicoli
Cécile Moreau*

2. Trattanda

Nomina di due scrutatori

L'assemblea propone i signori Mischa Cappelletti e Giacomo Gendotti.

Votazione:

Approvato all'unanimità.

3. Trattanda

Letture ed approvazione verbale ultima assemblea

Su proposta di Renato Nicoli, il Presidente Marco Manfrè fa un riassunto in generale degli interventi fatti l'anno scorso.

Votazione

Approvato all'unanimità.

4. Trattanda

Relazione del Comitato

Buona sera e benvenuti a tutti, anche quest'anno siamo ai nastri di partenza. Però prima di parlare di futuro, come sempre, diamo uno sguardo al recente passato.

La stagione passata, se fosse un libro, la intitolerei, con un po' di coraggio e ottimismo, Stagione 21/22 lento ritorno alla normalità, perché vero che il covid ci ha accompagnato anche l'anno scorso ma per lo meno siamo riusciti a fare tutto ciò che avevamo programmato e forse anche qualcosa in più.

Già, anche la scorsa stagione qualche ora in pista l'abbiamo passata, 5 mesi, 23 settimane, circa 1800 ore di apertura, suddivise in 650 ore di pattinaggio pubblico, e di questo ne andiamo molto fieri, più ci guardiamo attorno e più ci rendiamo conto che realtà come la nostra non ce ne sono, 600 ore di allenamento di Leghe minore con circa 30 partite tra campionato e coppa, 140 ore di allenamenti del settore Giovanile dell'Hcap, 130 ore di allenamenti e partitelle di hockey a livello amatoriale, circa 100 ore di curling tra allenamenti e tornei, circa 40 ore di corsi hockey e pattinaggio per i nostri ragazzi fatti direttamente da noi, e altrettante ore di riserve legate al pattinaggio artistico ed a eventi privati. Come vedete il nostro bouquet è molto ampio e di questo ne andiamo fieri. Vorrei ringraziare i miei colleghi di comitato per il lavoro svolto e in particolar modo Massimo per aver gestito, modificato e aggiornato il piano occupazione durante tutto l'anno, sembra semplice ma vi assicuro che una qualche ora davanti al pc l'ha passata. Grazie

Colgo anche l'occasione per ringraziare tutte le società, squadre, club, gruppi e i singoli utenti della pista per averci supportato, e per l'ottima collaborazione. Anche se le discussioni non sono mancate trovo che anno dopo anno gli ingranaggi cominciano ad esser ben oliati e girare tutti nel giusto modo. Ciò non vuol dire che facciamo tutto giusto e che non possiamo sbagliare, in ogni caso vi chiedo comprensione laddove ce ne sia bisogno e se ci dovessero essere discussioni o fraintendimenti di farvi avanti. Negli anni la cosa più importante che ho capito è che se si vuole sistemare una situazione bisogna affrontarla e parlarne..

Per quello che riguarda i nostri addetti ai lavori non posso che ringraziarli per quanto fatto, ricordo le vacanze di Natale, la pista stra piena, la buvette ancora peggio, gente ovunque, personale ridotto all'osso per via del covid, ma non vi siete lasciati andare e avete affrontato e superato anche questo.

Un grande grazie al team buvette capitanato da Cecile al team pista capitanato da Michel e grazie anche a Marco Beney per il supporto.

Per quello che sono le cifre possiamo ritenerci soddisfatti, si è ritornati più o meno alla normalità pre covid e abbiamo chiuso la stagione positivamente con un avanzo d'esercizio di circa 7500.-, i dettagli verranno eventualmente discussi dopo con la trattanda conti. Ciò non vuol dire che non si possa far meglio, anzi, ma in ogni caso dobbiamo anche ricordarci cos'è il nostro scopo, e l'obiettivo della nostra società. Ed è per questo che se la situazione ce lo permetterà vorremmo riproporre una qualche manifestazione collaterale in buvette, a beneficio della popolazione... ci stiamo lavorando o meglio come dicono quelli veri Work in progress...

Passiamo ora al futuro, o più precisamente a sabato 17 settembre, e si perché quest'anno si aprirà circa 15 giorni prima dell'ultima stagione. Con la situazione energetica venutasi a creare nelle ultime settimane non so se sia stata fatta la scelta giusta, ma comunque è una decisione già presa da mesi, e visto la programmazione delle diverse società ci risultava difficile e poco professionale cambiare le carte in tavola all'ultimo, lasciando le varie squadre in mezzo a una strada. Sarà comunque nostro compito valutare tutto e rilevare i dati in modo da capire se in futuro sarà una strada percorribile oppure no. Sempre restando in ottica energia, grazie all'ottima intuizione da parte di Marco Beney e il finanziamento da parte del comune, da quest'anno siamo attrezzati con un dispositivo che regola l'afflusso d'acqua alla macchina del ghiaccio, togliendo l'aria in eccesso, questo processo rende migliore la superficie ghiacciata ma soprattutto, grazie alla mancanza di aria all'interno dell'acqua, si riesce a risparmiare circa dal 10 al 15% di energia. In ogni

caso siamo sempre in contatto con CEF per eventuali sviluppi della situazione energetica... siamo comunque consapevoli che se ci dovessero essere dei tagli, i primi a subirli saremmo noi, e di conseguenza tutti gli utenti della pista con eventuali chiusure o limitazioni di utilizzo.

Non si può parlare di futuro senza parlare di giovani ed è per questo che passo volentieri la parola a Diego e Massimo, che vi spiegheranno velocemente cosa sta per cambiare alla pista di Faido per i nostri giovani. Ringrazio sia Diego e Massimo per lo sforzo fatto finora e anche per quello che faranno, credo, anzi ne sono convinto che questo è un nostro punto di forza e perché no anche un vanto. Detto questo passo in rassegna velocemente i vari eventi sportivi della prossima stagione già in calendario.

Per la terza volta ospiteremo il torneo Nazionale BIBI Torriani, torneo di hockey della categoria U14 il 12-13 novembre

Torneo Curling Faido Cup il 10-11 dicembre

Torneo della Befana curling il 6 gennaio

Torneo di Hockey amatoriale Gesch Scbruento il 7 gennaio

Torneo scuola Hockey Borracce e Biberon il 25 febbraio

Torneo di Hockey amatoriale l'ultim puck il 4 marzo.

Ci sarà il campionato ticinese di Hockey che però ha cambiato un attimo struttura, fino a fine dicembre si svolgerà normalmente e poi da gennaio tutte le squadre faranno i play-off alla media delle tre partite. Questa soluzione è stata presa per rendere un po' più attrattiva e accattivante la competizione. Detto questo non mi resta che ringraziare tutti per l'ottimo lavoro svolto e augurare a tutti una stagione piena di soddisfazioni sportive e non. Grazie.

5. Trattanda

Approvazione conto consuntivo stagione 2021/2022 e rapporto dei revisori

Il conto consuntivo è stato distribuito ai presenti in sala. La passata stagione si chiude con un avanzo d'esercizio di fr. 7'475.01 e con un capitale proprio al 30.06.2022 di fr. 53'793.48. Tutti gli importi sono al netto dell'IVA.

Andrea Piemontesi chiede se l'attività delle biciclette funziona. Cécile Moreau conferma la regolare richiesta e la soddisfazione degli utenti.

Il Presidente osserva che durante le festività la pista era affollata anche a causa della mancanza di neve. Inoltre ringrazia gli sponsor che hanno sempre sostenuto la pista ed è grazie anche a loro che il risultato si chiude in attivo.

Il signor Stefano Gaiani legge il rapporto di revisione, che propone l'accettazione dei conti così come presentati.

Votazione:

Il conto consuntivo stagione 2021/2022 ed il rapporto di revisione sono approvati all'unanimità.

6. Trattanda

Nomine statutarie (Comitato e Ufficio di revisione)

Il Presidente informa l'assemblea che il Municipio di Faido ha deciso di riconfermare i membri uscenti Marco Manfrè e Matteo Gallizia.

Il Presidente propone due nomine di competenza assembleare, ossia la conferma di Diego Zoldan e Massimo Solari.

Non essendoci altre proposte sono nominati per acclamazione i nuovi membri del **Comitato direttivo**, ossia i signori:

- **Matteo Gallizia**, di nomina municipale
- **Marco Manfrè**, di nomina municipale
- **Diego Zoldan**, di nomina assembleare

- **Massimo Solari**, di nomina assembleare

-

Per l'ufficio di revisione sono nominati i signori:

Renato Nicoli

Stefano Gaiani

e supplente

Sergio Bertelli.

7. Trattanda

Eventuali

Il Presidente informa che prima dell'assemblea c'è stato un incontro fra il Comitato ed i responsabili delle società che usufruiscono della pista. Scopo principale è la definizione dei dettagli, la comunicazione, la disponibilità fra le parti.

Stefano Gaiani riporta lamentele di paese circa la gestione degli spogliatoi, mancanza di spazi quando ci sono i militari. Si apre una discussione generale facendo esempi anche delle piste di ghiaccio in generale. A Faido si può essere contenti della massima disponibilità del Comitato e degli addetti pista nonché l'impegno nel trovare le soluzioni a favore degli utenti.

Ritornando ai dati finanziari della stagione scorsa 2020/21, con le restrizioni Covid, il risultato d'esercizio si sarebbe chiuso con una perdita di ca. fr. 40'000.—; la stessa è stata parzialmente coperta dal Comune di Faido (Andrea Piemontesi ricorda che è stata volontà del Municipio di tenere aperta la pista a favore dei giovani) e da Banca Stato.

Jordi Scettrini riporta i complimenti delle squadre avversarie di curling che giudicano la qualità del ghiaccio di Faido ottimale.

Cécile Moreau chiede chi sarà l'addetto alla pista oltre al Michel. Il Presidente conferma il signor Renato De Angelis dal 01.12.2022.

Stefano Gaiani, oltre al Comitato, ringrazia anche il segretario Mauro per quanto fa a livello amministrativo.

Il Segretario:
Domenighini Mauro



Alle 21.15 il Presidente dichiara chiusa l'assemblea e li ringrazia per la presenza.